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Συναυλία Εργαστηρίου Εγχόρδων – Πρόγραμμα Ανάπτυξης Μουσικών Ταλέντων 
στη μνήμη Πεύκιου Γεωργιάδη  

 
Tο  Εργαστήρι  Εγχόρδων‐Πρόγραμμα  Ανάπτυξης  Μουσικών  Ταλέντων  του  Υπουργείου  Παιδείας  και 
Πολιτισμού  δίνει  συναυλία  στις  28  Ιανουαρίου,  στο  Δημοτικό Θέατρο  Στροβόλου,  στις  20:30.  Η  συναυλία 
αυτή  καθιερώθηκε  να  δίνεται  στη  μνήμη  του  αείμνηστου  Υπουργού  Παιδείας  και  Πολιτισμού,  Πεύκιου 
Γεωργιάδη  ο  οποίος  και  δημιούργησε  το  Εργαστήρι  Εγχόρδων.  Η  συναυλία  τελεί  υπό  την  αιγίδα  του 
Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας,  κ. Δημήτρη Χριστόφια. Όλα τα έσοδα δε, θα διατεθούν όπως κάθε 
χρόνο,  στο  Συμβούλιο  Ευημερίας  Ασθενών  του  Μακάριου  Νοσοκομείου  που  όπως  είναι  γνωστό  στηρίζει 
οικονομικά  οικογένειες  παιδιών  που  αποστέλλονται  στο  εξωτερικό  για  μακροχρόνιες  και  πολυδάπανες 
θεραπείες.  Εισιτήρια προς €10  και €5  για παιδιά θα διατίθενται από  τη Δευτέρα 23  Ιανουαρίου 2012,  στο 
ταμείο του Δημοτικού Θεάτρου Στροβόλου, Λευκωσία (Τηλ, 22 313010).  Για περισσότερες πληροφορίες τηλ 
22 463144.  
 
Το Εργαστήρι Εγχόρδων – Πρόγραμμα Ανάπτυξης Μουσικών Ταλέντων, δημιουργήθηκε τον Οκτώβριο του 
2006  από  το  Υπουργείο  Παιδείας  και  Πολιτισμού.  Λειτούργησε  ως  το  πρώτο  στάδιο  στην  εφαρμογή  ενός 
ευρύτερου  σχεδίου  για  την  ανάπτυξη  νεαρών  μουσικών  ταλέντων  της  Κύπρου.  Πρόκειται  για  ένα 
πρωτοποριακό  και  μεγαλεπήβολο  σχέδιο  για  την  ανάπτυξη  του  πολιτισμού  γενικότερα  και  την  παροχή 
ευκαιριών  στα  νεαρά  ταλαντούχα  παιδιά  της  Κύπρου  ειδικότερα  να  ενασχοληθούν με  κάτι  τόσο υγιές  και 
ευγενές όπως είναι η μουσική. 
 
Το Εργαστήρι Βιολιού είναι  το πρώτο που λειτούργησε μέχρι στιγμής στα πλαίσια αυτού  του σχεδίου.  Στο 
Εργαστήρι φοιτούν 35 παιδιά από τη Λευκωσία και Λεμεσό, ηλικίας 5‐15 χρόνων, τα οποία εντάχθηκαν στο 
Εργαστήρι  σε  διάφορες  χρονικές  περιόδους  κατά  τη  διάρκεια  των  πέντε  ετών  της  λειτουργίας  του.    To 
Εργαστήρι  λειτουργεί  κάτω  από  την  εποπτεία  και  καθοδήγηση  του  κ.  Ματθαίου  Καριόλου,  ο  οποίος 
εργάζεται  εντατικά με  τα παιδιά. Ο  κ.  Καριόλου,  Καθηγητής σε Μουσικό Πανεπιστήμιο στην Αυστρία,  έχει 
πολύ  μεγάλη  εμπειρία  στη  διδασκαλία  βιολιού  σε  παιδιά  πάρα  πολύ  μικρής  ηλικίας  παράλληλα  με  τους 
φοιτητές  που  διδάσκει  και  χρησιμοποιεί  τη  δική  του  προσωπική  μέθοδο  διδασκαλίας  με  εντυπωσιακά 
αποτελέσματα.  Οι  βοηθοί  του  κ.  Καριόλου  οι  οποίοι  διδάσκουν  τα  παιδιά  σε  συστηματική  βάση  είναι  οι: 
Μενέλαος Μενελάου, Robert Hohvannesyan, Κώστας Δεμιρτζόγλου, Μελίνα Harrer‐Κάνθου, Sorin Horlea και 
Varvara Peneva. 
 
Οι  εμφανίσεις  του  Εργαστηρίου  στα  πέντε  χρόνια  της  λειτουργίας  του,  έχουν  καταπλήξει  το  κοινό  με  την 
υψηλού  επιπέδου  ποιότητά  τους.    Μέσα  στα  πλαίσια  της  λειτουργίας  του  Εργαστηρίου  Εγχόρδων, 
δημιουργήθηκε η ομάδα “Cyprus Young Strings Soloists” η οποία αποτελείται από  εξαιρετικά  ταλαντούχα 
παιδιά. Η ομάδα αυτή  έχει εμφανιστεί σε διάφορες εκδηλώσεις και συναυλίες τόσο στην Κύπρο όσο και στο 
εξωτερικό με πάρα πολύ μεγάλη επιτυχία. Παγκοσμίου φήμης μουσικοί έχουν εκφράσει την έκπληξή τους και 
τον ενθουσιασμό τους για το επαγγελματικό επίπεδο στο οποίο βρίσκονται ήδη τα παιδιά παρά το σύντομο 
χρονικό διάστημα της λειτουργίας του Εργαστηρίου.  
 
Τον Ιούνιο του 2010 οι “Cyprus Young Strings Soloists” είχαν τη μοναδική ευκαιρία να δώσουν συναυλία στο 
Προεδρικό Μέγαρο, κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια, 
προς τιμήν της Αυτού Αγιότητας του Πάπα Βενέδικτου ΙΣΤ΄ με την ευκαιρία της Αποστολικής του Περιοδείας 
στην  Κύπρο.  Η  Αγιότητά  του  εξέφρασε  το  μεγάλο  του  ενθουσιασμό  τόσο  για  το  ίδιο  το  Πρόγραμμα  του 
Υπουργείου όσο και για την ποιότητα της εμφάνισης των παιδιών.  
Τον Οκτώβριο του 2010 εμφανίστηκαν στο Βασιλικό Κονσερβατόριο Βρυξελλών στο χώρο όπου διεξάγεται ο 
διαγωνισμός  “Queen  Elisabeth”,  o  μεγαλύτερος  διαγωνισμός  βιολιού  στον  κόσμο,  σε  συναυλία  για  τα  50 
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χρόνια  της  ίδρυσης  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας.  Οι  νεαροί  μουσικοί  έτυχαν  της  παρατεταμένης 
επιδοκιμασίας ενός όρθιου ενθουσιώδους ακροατηρίου. Η συναυλία τελούσε υπό την αιγίδα του Προέδρου 
του Ευρωκοινοβουλίου Dr Jerzy Buzek. 
 
Το Νοέμβριο του 2010 εμφανίστηκαν στο διάσημο μέγαρο συναυλιών Musikverein στη Βιέννη. Η συναυλία 
εντάχθηκε στα πλαίσια των επίσημων εορτασμών για τα 50 χρόνια της ίδρυσης της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και τελούσε υπό την αιγίδα του Ομοσπονδιακού Προέδρου της Αυστρίας Dr. Heinz Fischer και του Προέδρου 
της  Κυπριακής  Δημοκρατίας  κ.  Δημήτρη  Χριστόφια.  Ιδιαίτερα  η  τελευταία  συναυλία,  θεωρήθηκε  ως  «μια 
συναυλία που θα μείνει αξέχαστη». 
 
Μεγάλη επιτυχία θεωρείται η πολύ πρόσφατη διάκριση των Cyprus Young Strings Soloists σε διαγωνισμό και 
ως  εκ  τούτου  η  πρόσκλησή  τους  στο  παγκόσμιο  φεστιβάλ  “Moscow meets  friends”  που  διοργανώνει  το 
διάσημο Ίδρυμα Spivakov στη Μόσχα, τον προσεχή Μάιο. 
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